

受台风“桦加沙”影响 海口发布公告 停课停工停业停航停园

商报全媒体讯 (椰网/海拔新闻记者 王辉)9月23日,海口市防灾减灾救灾消防和安全生产委员会发布公告:根据气象部门预报,今年第18号台风“桦加沙”9月24日起将严重影响海口市,沿海陆地阵风增大到10~12级,伴有暴雨到大暴雨,局地特大暴雨。为保障人民群众的生命财产安全,海口市启动停课、停航、停园、停工、停业措施。

一、停课。23日起全市幼儿园、托儿所停课;24日全市中小学停课。复课时间市教育局将根据后续气象预警及时通知。

二、停航。23日18时起琼州海峡停航,复航时间请关注市交通和海事部门的通告。请有过海需求的司机、旅客提前做好行程。

三、停园。23日18时起,全市公园、景区、景点等将关闭,请市民、游客减少不必要的外出,居家时应加固门窗,确保安全。

四、停工。24日起全市所有在建工地停工,施工人员停止作业。

五、停业。24日12时起农贸市场、超市等停业,复业时间将根据台风影响减弱情况及时发布通知。建议市民提前储备生活物资,减少外卖订单,避免外卖员在配送中发生安全意外,相关外卖平台将视情暂停配送服务。

文昌启动停课停工 停业停航停园措施

商报全媒体讯 (椰网/海拔新闻记者 郭尚)据气象部门最新预报,今年第18号台风“桦加沙”将于9月24日起对文昌市造成严重影响,沿海及陆地阵风将达10~11级,伴随暴雨到大暴雨,局地特大暴雨。9月23日,文昌市防灾减灾救灾和安全生产委员会发布通告称,为最大程度保障人民群众生命财产安全,文昌市启动停课、停工、停业、停航、停园措施。

停课。9月23日14时起,文昌全市幼儿园、托儿所实行停课;9月24日起,文昌全市中小学、中等职业学校及各类线下培训机构全面停课。复课时间将由文昌市教育局根据台风影响及气象预警变化另行通知。

停工。9月24日起,文昌全市所有在建工程项目、户外作业工地一律停工,施工单位须提前组织人员撤离至安全区域,妥善安置施工设备及物资,做好工地防汛防风措施。

停业。9月24日12时起,文昌全市农贸市场、超市等停业,请市民提前储备必要的生活物资,尽量减少外卖订单,避免外卖配送人员在恶劣天气中发生安全意外,相关外卖平台根据台风情况暂停配送服务。

停航。9月23日18时起,文昌全市码头停运,通航水域内禁止船舶航行和作业(海警、海事执法艇、抢险救灾船舶及经批准船舶除外),各类船舶要停放安全水域避风,撤离船上所有人员。

停园。9月23日18时起,文昌全市公园、旅游景区、游乐场等一律停业。请市民、游客减少不必要的外出,台风期间务必检查并加固门窗,妥善安置阳台、窗台等处易坠物品。

做好台风防御准备,既是对自身和家人安全的守护,也是对社会公共安全的贡献。广大市民要密切关注台风、暴雨、洪水预警信息,非必要不外出。如身处危险区域,请拨打110、119、120等紧急救援电话求救。

澄迈中小学、幼儿园 今日全部停课

商报全媒体讯 (椰网/海拔新闻记者 许文玉)9月23日,商报记者从澄迈县教育局获悉,9月24日上午开始,澄迈县中等职业学校、各中小学、幼儿园、校外培训机构全部停课,复课时间将根据后续气象预警另行通知。

澄迈县教育局要求各校(园)做好24小时领导带班、值班值守工作,强化师生防汛安全提醒和安全教育工作,加强校园巡查和预警。寄宿制学校学生留在学校的,学校要做好学生安全管理和后勤保障工作。非寄宿制学生离校要务必确保家长接回,做好安全提醒。各校园认真做好排查,及时消除各类风险隐患,教室、宿舍楼要关好门窗,关闭电源。学校在建项目停止施工,做好防护。

台风前夕,商报记者走访海口多家菜市场、商超

供应足菜价稳,市民理性选购



商报全媒体讯 (椰网/海拔新闻记者 许文玉 摄影报道)根据气象部门预报,今年第18号台风“桦加沙”预计将于24日在广东登陆,受其影响,海口沿海陆地阵风增大到10~12级,伴有暴雨到大暴雨,局地特大暴雨。7月23日,商报记者走访海口多家菜市场、商超发现,蔬菜、货品供应充足,价格总体平稳,市民理性购买。

市场供应充足 市民理性采购

与以往台风前可能出现的抢购潮不同,此次海口市民表现较为淡定。在各大菜市场和超市,市民有序选购,主要购买一些耐储存的蔬菜和日常必需品。

在大润发龙昆南店,各类商品琳琅满目,米、面、油、肉、蛋、奶等生活必需品摆放整齐,供应充足。市民在超市里有序挑选商品。“我看新闻知道目前全市主要生活必需品商业库存充足,没必要囤太多,买太多反而浪费。”一位正在选购的市民说。同样的场景也出现在旺佳旺、旺豪超市等多家超市。

海南大润发商业有限公司龙昆南店总经理皮文龙表示,大润发已提前行动,蔬菜、鲜果、海鲜、肉类、米面、水等核心生活必需品库存充裕,确保市民日常采购无忧。后续将根据市场货源情况分次补货,在保证新鲜度的同时避免浪费,确保市场持续有货。

正在挑选饼干的市民张女士告诉记者,本地人对于防台工作已非常熟悉。“不会盲目囤积,主要是买些用得上,放得住的食物。台风天最怕的是断水断电,所以主要买的是矿泉水、桶装方便面、饼干,孩子喜欢吃的小零食和少量水果。”

在培龙市场内,正在买菜的市民陈女士向记者展示她的购物袋说,她买了三天的蔬菜量,主要是耐储存的土豆、萝卜和洋葱。“新鲜蔬菜买多了,吃不完就浪费了,现在市场供应这么充足,随时都能买到,没必要囤太多。”

提前加大备货 保障市场稳定

据了解,为应对台风“桦加沙”可能带来的影响,海口已严阵以待。海口市菜篮子集团已启动应急预案,密切跟踪台风动态,加强蔬菜调度与市场监测,全力守稳市民“菜篮子”。

截至9月22日,该集团应急储备蔬菜库存量4313.9吨,另有在途蔬菜约500吨待入库,9月21日总轮转425.12吨。蔬菜轮转工作持续进行,确保库存蔬菜新鲜可用。22日,海口市菜篮子集团208个末端网点均正常营业,全日投放叶菜类、根茎类、瓜类等合计52个品种蔬菜,投放量共计48.93吨。其中,菜心、生菜、西红柿等22种基本菜投放量38.91吨,销售均价1.89元/斤。另供应白洋葱、黑皮吊冬瓜、南瓜等“一元菜”4.85吨。

截至9月21日,海口菜篮子江楠市场蔬菜存量3228.89吨,9月22日调运蔬菜进场1039.48吨,场内蔬菜存量共计4268.37吨,另有在途蔬菜2202.823吨,货源补充及时。凤翔蔬菜市场蔬菜存量共计约919吨,另有在途蔬菜约500吨。

海口多家大型超市也已提前加大备货力度。远大购物中心媒体主管唐炜表示,超市蔬菜、鲜果、海鲜、肉类等主要生活必需品库存充裕,且绝不涨价,严格遵守价格法规。

海口市商务局通过微信公众号发布消息,提醒各商贸企业和广大市民,目前全市主要生活必需品商业库存充足,价格总体平稳,供应渠道畅通,完全能够满足台风期间市民日常生活需求。市民应根据实际需要合理采购和储备物资,无需过度囤货。

